



FINACONT ADÓ HÍRLEVÉL

Az egészségügyi hozzájárulást érintő 2017-es változások



Kis Gábor

„2017-re vonatkozóan a jogalkotó több ponton módosította az egészségügyi hozzájárulás fizetésére vonatkozó jogszabályi előírásokat. A következőkben összefoglaljuk a főbb változásokat.”

2017-re vonatkozóan a jogalkotó több ponton módosította az egészségügyi hozzájárulás fizetésére vonatkozó jogszabályi előírásokat. A következőkben összefoglaljuk a főbb változásokat.

2016. december 31-ig 6 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás terhelt a kamatjövedelmeket, valamint a tartós befektetésből származó jövedelem lekötési hozamát. Ez a kötelezettség 2017. január 1-től megszűnt, így a jövőben már nem merül fel a 6 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás fizetés a fenti jövedelemtípusok esetében.

A 14 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás szabályait nem érinti változás, azonban a 27 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás 2017. január 1-től 22 százalékra csökkent.

Így a kifizetőt 22 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás terheli a külön adózó jövedelmek közül

- a kamatkedvezményből származó jövedelem adóalapként meghatározott összege után, és
- a béren kívüli juttatásnak nem minősülő egyes meghatározott juttatások adóalapként meghatározott összege után.

Ebből következően az egyes meghatározott juttatások adóterhe 49,98 százalékról 43,66 százalékra csökkent, és már ismeretes a jogalkotó azon szándéka is, miszerint 2018-tól további 2 százalékponttal csökken az egészségügyi hozzájárulás mértéke, így a jövő évtől már csak 20 százalékos egészségügyi hozzájárulás terheli a fentiekben felsorolt jövedelmeket, juttatásokat. Az egyes meghatározott juttatások adóterhe 2018-tól így 41,30 százalék lesz.

Az egészségügyi hozzájárulás csökkenése kihatással van a személyi jövedelemadóról szóló

törvény 29. paragrafusában foglalt, „**78 százalékos szabály**”-ként ismert rendelkezésre is. Ez azt jelenti, hogy 2017. január 1-jétől annak az összevont adóalapba tartozó jövedelmet szerző magánszemélynek, aki saját maga kötelezett a szociális hozzájárulási adó, illetőleg a 22 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás megfizetésére (kivéve, ha az költségként elszámolható, vagy azt számára megtérítették), **a megállapított jövedelem 82 százalékát kell adóalapként figyelembe vennie.**

2016. december 31-ig a **fizető-vendéglátó tevékenységet folytató magánszemély** által fizetendő százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás a tételes átalányadó 20 százaléka volt. A jogalkotó ezt a terhet beépítette az e tevékenységet folytató magánszemély tételes adófizetésének összegébe, így **januártól az egészségügyi hozzájárulással** azonos mértékű közterhet a tételes adóval együtt **személyi jövedelemadóként kell megfizetni.**

Az egészségügyi hozzájárulás fizetésére kötelezett magánszemély az előlegként

megfizetett egészségügyi hozzájárulással az adóhatóság közreműködése nélkül elkészített bevallásban vagy az állami adóhatóság által összeállított adóbevallási tervezet felhasználásával elkészített személyi jövedelemadó bevallásban számol el. Az adóbevallás benyújtásának határidejéig kell a különbözetet megfizetni, illetőleg a bevallás megfelelő rovatában lehet a túlfizetesként mutatkozó különbözet összegéről rendelkezni.

Az adóelőleg megfizetésére nem kötelezett magánszemély a százalékos egészségügyi hozzájárulást a személyi jövedelemadó bevallásában vagy az állami adóhatóság által összeállított adóbevallási tervezet felhasználásával elkészített személyi jövedelemadó bevallásban a bevallásra előírt határidőig állapítja meg, vallja be, és a bevallás benyújtásának határidejéig fizeti meg.

Hírlevelünk általános jellegéből adódóan az abban foglaltak személyre szabott értelmezésével kapcsolatban keressék munkatársainkat.

Bármely kérdés esetén forduljon hozzánk bizalommal!

Kis Gábor



FINACONT Szolgáltató és Tanácsadó Kft.
H - 1062 Budapest, Aradi utca 16. II. em. 2.
Tel: +36 1 345 0092
Fax: +36 1 345 0093
Mobil: +36 20 945 5040
E-mail: gabor.kis@finacont.com
Web: www.finacont.com

Az adótörvényekre, illetve a kapcsolódó egyéb jogforrásokra vonatkozóan a különböző értelmezésekből eredően eltérő gyakorlatok, eljárások, adózási módszerek létezhetnek. A fentiekben leírtak tájékoztató jellegűek, azokat a konkrét jogesetekben mindenki csak a saját adókockázatára használhatja fel. Az egyes ügyekkel kapcsolatban további adóhatósági vagy egyéb államigazgatási állásfoglalás – a teljes bizonyosság nélkül – tovább csökkentheti az adókockázatot.